
Ata da oitava Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 26 de abril de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e oito minutos, do dia vinte e seis do mês de abril de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida à chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira, (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza), Ricardo Vrena (Tucano), Sebastião Benedito (Tião da Ema) e a 
ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo 
número legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo 
Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Benedito 
Ignácio procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. EXPEDIENTE: Deliberação da 
Ata. Entra em discussão a Ata da 2ª Sessão Extraordinária da Câmara. Não houve 
manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada por sete votos a zero, consignada 
a ausência do Edil Mauro Garcia e sem quaisquer ressalvas, votos nulos, 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor 
Presidente, informou que o Plenário será utilizado no decorrer do ano para 
reuniões do Comtur; comunicou ainda, que no dia 04 de maio realizar-se-á no 
Plenário da Câmara uma audiência pública exposta pela Secretaria Municipal da 
Saúde; informou também que o Edil Mauro Garcia solicitou autorização para a 
realização de reunião com a Telefônica no dia 02 de maio próximo; comunicou 
que o Plenário foi utilizado no último dia 15 para reunião da Secretaria Municipal 
de Turismo e Eventos; comunicou que se encontram à disposição na biblioteca da 
Câmara, novos livros do Cepam e do Ibam; por fim, informou sobre o 
encaminhamento de um oficio ao Prefeito Municipal, solicitando cópias de todas 
as leis municipais até a presente data, para fins de consolidação das referidas leis. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei 
08/05 – Poder Executivo, que “autoriza a abertura de crédito adicional especial e 
dá outras providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando 
pedido de dispensa de pareceres ao referido projeto. O Senhor Presidente 
informou que o referido projeto já foi encaminhado aos Vereadores para 
conhecimento. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por 
sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente o Ofício 170/05, encaminhando cópia do balanço geral da Prefeitura 
local, referente o exercício de 2004. Entra em expediente o Ofício 179/05, 
encaminhando cópia do balancete analítico de receitas e despesas da Prefeitura 
local, referente ao mês de março último. O Edil Zoca, solicitou cópia do referido 
balancete analítico. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente o 
Ofício 164/05, em resposta ao requerimento nº 08/05, de autoria do Edil Zoca. 
Entra em expediente o Ofício 166/05, em resposta ao requerimento nº 13/05, de 
autoria do Edil Celso Nogueira. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 167/05, em resposta ao requerimento nº 17/05, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Manifestaram-se os Edis Gilmar da 
Correnteza, Zoca, Benedito Ignácio, Tucano, Celso Nogueira e Tião da Ema. 
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Entra em expediente o Ofício Gab. nº 174/05, em resposta ao requerimento nº 
19/05, de autoria do Edil Zoca. Manifestaram-se os Edis Zoca e Tião da Ema. 
Entra em expediente o Ofício nº 177/05, em resposta ao requerimento nº 14/05, de 
autoria do Edil Celso Nogueira. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. Entra em 
expediente o Ofício Circular nº 20/05, da Escola Municipal José Benedito de 
Salles Bayeux, manifestando o agradecimento a Câmara Municipal em face da 
colaboração junto ao bingo beneficente em prol à referida escola. Manifestaram-se 
os Edis Gilmar da Correnteza, Celso Nogueira, Ary do Toco e Benedito Ignácio. 
Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício Especial do Tribunal de 
Contas do Estado de São Paulo, informando a posse do novo Presidente. Entra em 
expediente o Ofício 441/05, da Cetesb, encaminhando cópia de um cd, contendo 
relatório de qualidade das águas do interior. Entra em expediente o Ofício nº 
209/05, da Secretaria Estadual de Recursos Hídricos, em repostas as Moções de 
Apelo nº 33/04 e 01/05, ambas de autoria do Edil Benedito Ignácio. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca, o qual solicitou pedido de cópia do cd e do 
ofício da Cetesb. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 
02/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que “concede o título de Cidadão 
Joanopolense ao Senhor José Dutra Marques”. Manifestaram-se preliminarmente 
o autor e os Edis Ary do Toco, Benedito Ignácio e Zoca. Entra em expediente e é 
lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 03/05, de autoria do Edil Zoca, que 
“concede o título de Cidadã Joanopolense a Doutora Vera Sagraria Guimarães”. 
Manifestou-se o Edil Zoca, solicitando que fosse feita a leitura do histórico da 
homenageada. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestaram-se 
preliminarmente os Edis Gilmar da Correnteza, Zoca, Ary do Toco e Tucano. 
Entra em expediente e é lido o Substitutivo nº 01, de autoria do Edil Mauro Garcia 
ao Projeto de Resolução 09/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que 
“altera parágrafo que especifica no art. 113 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal – Resolução 12/2000”. Na sequência, procedeu a leitura da Emenda nº 
01/05, de autoria do Edil Mauro Garcia ao referido Substitutivo nº 01/05. 
Manifestou-se preliminarmente o Edil Gilmar da Correnteza. Entra em expediente 
o Projeto de Resolução 13/05, de autoria da Mesa, que “autoriza o Poder 
Legislativo Municipal a custear despesas com transporte, alimentação e ou 
hospedagem dos Vereadores e dos Servidores da Câmara, efetuadas no exercício 
das respectivas funções e dá outras providências”. O Senhor Presidente informou 
que o referido projeto será encaminhado as Comissões pertinentes para 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Moção de Condolências 14/05, 
de autoria do Edil Tucano, em face do falecimento da Senhora Joaquina Felipe 
dos Santos da Silva. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 09/05, ao Senhor João 
de Oliveira, popularmente conhecido como João Preto, pela tão sonhada e 
merecida aposentadoria, concedida em 11 de abril de 2005. Manifestou-se o autor. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 10/05, de autoria do Edil 
Mauro Garcia, ao Senhor Domingos Lauriano Floriano, Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, em face do bom trabalho que vem desenvolvendo junto ao 
Município. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção 
foi aprovada por seis votos a dois, consignando os votos contrários e vencidos dos 
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Edis Ary do Toco e Gilmar da Correnteza. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 11/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, aos Soldados da 
Polícia Militar de Joanópolis, nas pessoas dos Senhores João Batista Franco de 
Godoy e Ronaldo Soares, em face da ocorrência do incêndio ocorrido na Escola 
Municipal “José Benedito de Salles Bayeux”. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Zoca. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a 
zero, consignada a ausência em Plenário do Edil Tucano. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações nº 12/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, a Igreja 
Católica, em face da escolha do novo Papa, Cardeal Joseph Ratzinger, 
denominado de Bento XVI. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, consignada a 
ausência em Plenário do Edil Tucano. Entra em expediente a Indicação nº 100/05, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que seja feita a recuperação da rua Altamiro de Souza Bueno. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente a Indicação nº 
101/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito e Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, para que seja construída uma rotatória no início da ponte da Rua 
Joaquim Antonio de Lima próximo à propriedade do Senhor Sebastião Delvechio. 
Entra em expediente a Indicação nº 102/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito e Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que sejam colocadas 
várias linhas de tubos para cortar as águas na Estrada do Barrocão. Manifestou-se 
o autor acerca das indicações nºs 101 e 102/05. Entra em expediente a Indicação 
nº 103/05, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito e Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, para que seja feita a contratação de dez braçais para trabalharem 
nas estradas da zona rural do Município. Entra em expediente a Indicação nº 
104/05, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para que seja 
adquirido para compor a frota de veículos do Município dois ônibus e três peruas 
kombi. Manifestou-se o autor acerca das indicações nº 103 e 104/05. Na 
seqüência, manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza e Zoca. Entra em 
expediente a Indicação nº 105/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
Municipal, para que regulamente a questão da parada de cavalos na área urbana 
do Município. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Ary do Toco, Gilmar da 
Correnteza, Tucano, Celso Nogueira e Tião da Ema. Entra em expediente a 
Indicação nº 108/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito e Secretário 
Municipal de Obras e Serviços, para que sejam notificados os proprietários que 
possuem terrenos baldios, exigindo a construção de muros e calçadas de seus 
referidos terrenos, bem como reparar as calçadas já existentes, as quais elevam 
riscos de acidentes aos pedestres. Entra em expediente a Indicação nº 109/05, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja feita a 
construção de rampas de acesso aos locais públicos, principalmente nos pontos 
turísticos, bem como a construção de sanitários adaptados para deficientes. 
Manifestou-se o autor acerca das indicações nºs 108 e 109/05. Na seqüência 
manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza, Zoca e Tucano. O Senhor 
Presidente informou que as referidas indicações serão devidamente encaminhadas 
aos seus destinatários. Manifestou-se o Senhor Presidente sugerindo aos 
Vereadores a possibilidade da desistência das inscrições em tema livre para o 
expediente de hoje, esclarecendo que com isso poderá zerar a inscrição para a 
próxima Sessão. Não houve manifestação, sendo o pedido de sugestão acatado 
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unanimemente. Na seqüência, o Senhor Presidente também sugeriu ao Plenário 
caso ninguém se opusesse, que as indicações da pauta suplementar fossem 
deliberadas ainda hoje para eliminar a pauta. Não houve manifestação. Na 
seqüência entra em expediente a indicação nº 106/05, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Prefeito e Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que sejam 
realizadas obras de recuperação do pavimento do leito carroçável da rua Sebastião 
Zappa. Entra em expediente a Indicação nº 107/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja feita limpeza emergencial da Rua 
Vereador Armando de Oliveira. Entra em expediente a Indicação nº 110/05, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que sejam realizadas obras de recuperação do pavimento 
(bloquetes) do leito carroçável da rua Capitão Antonio Mathias. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Na seqüência, suspendeu a 
Sessão para um intervalo de quinze minutos. ORDEM DO DIA: Reaberta a 
Sessão, primeiramente, procedeu-se a chamada nominal, consignando a presença 
unânime dos Vereadores. Após, entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 02/05 – 
Poder Executivo, que ”extingue emprego público permanente, cria referência no 
quadro de empregos públicos permanentes do Poder Executivo Municipal de 
Joanópolis, altera referências que especifica, e dá outras providências”. O Senhor 
Presidente esclareceu acerca de documentos que foram juntados ao projeto. 
Manifestaram-se os Edis Zoca e Tucano. Posto em votação nominal, o referido 
projeto foi aprovado por sete votos a um, consignando o voto contrário e vencido 
do Edil Zoca e a ausência em Plenário do Edil Gilmar da Correnteza. Justificou 
voto o Edil Benedito Ignácio. Entra em pauta o Projeto de Lei 04/05 – Poder 
Executivo, que “cria empregos públicos permanentes, cria função gratificada, 
altera função gratificada, cria empregos públicos em comissão e dá outras 
providências”. Procedeu-se a leitura do Requerimento nº 21/05, de autoria do Edil 
Zoca, solicitando pedido de destaque para votação do artigo 2º do referido projeto. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi 
aprovado por oito votos a um, consignando o voto contrário e vencido do Edil 
Álvaro Garcia da Costa. Procedeu-se a leitura do Requerimento nº 22/05, de 
autoria do Edil Zoca, solicitando destaque para votação do artigo 4º do referido 
projeto. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª votação o projeto de 
lei nº 04/2005 – Poder Executivo, desconsiderando os artigos 2º e 4º, que terão a 
votação em a parte. Encaminhou votação favorável o Edil Zoca. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Justificou voto o 
Edil Benedito Ignácio. Entra em votação o destaque do artigo 2º do referido 
projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Encaminhou voto contrário o Edil 
Zoca. Posto em votação nominal, o referido artigo foi rejeitado por cinco votos a 
três e uma abstenção, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Álvaro 
Garcia da Costa, Tucano e Tião da Ema e a abstenção do Edil Mauro Garcia. 
Justificou a abstenção o Edil Mauro Garcia. Entra em votação o destaque do 
artigo 4º do referido projeto. Posto em votação nominal, o referido artigo foi 
aprovado por seis votos a três, consignando os votos contrários e vencidos dos 
Edis Ary do Toco, Zoca e Gilmar da Correnteza. O Senhor Presidente 
encaminhou o referido projeto à Comissão Permanente de Justiça e Redação para 

142 
143 
144 
145 
146 
147 
148 
149 
150 
151 
152 
153 
154 
155 
156 
157 
158 
159 
160 
161 
162 
163 
164 
165 
166 
167 
168 
169 
170 
171 
172 
173 
174 
175 
176 
177 
178 
179 
180 
181 
182 
183 
184 
185 
186 
187 
188 
189 



elaboração da redação final, o qual esclareceu que a redação final será discutida e 
votada ainda hoje. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei 06/05 – Poder 
Executivo, que “cria a Biblioteca Pública Municipal”. Não houve manifestação. 
Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
Entra em pauta o Projeto de Resolução 08/05, de autoria do Edil Tucano, que 
“cria Comissão Temporária que especifica”. Entra em discussão única o referido 
projeto. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido projeto 
foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 08/2005 – 
Poder Executivo, que “autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências”. Entra em discussão única o referido projeto. Manifestaram-se os 
Edis Zoca, Gilmar da Correnteza, Tucano, Celso Nogueira e Tião da Ema. Teve 
aparte o Edil Tucano. Encaminhou voto contrário o Edil Zoca e voto favorável o 
Edil Tucano. Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por seis 
votos a dois, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Gilmar da 
Correnteza e Zoca. Explicação Pessoal: Não houve. Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 3ª Sessão 
Extraordinária, no dia de hoje, após sete minutos, para apreciação da redação final 
ao Projeto de Lei nº 04/2005 – Poder Executivo, e, às 22h55min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais. 
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